

Két díj a jubiláló színházi fodrásznak

A parókák mestere

Bodnár Györgyöt, aki harminc éve a Szegedi Nemzeti Színház fodrásza, nemrégiben két díjjal is kitüntették. A színházi dolgozók szavazatai alapján ő kapta meg a legjobb háttér munkásnak járó Dömötör-díjat, az évadzárón pedig a Varga Mátyás-díjat vehette át Korognai Károly főigazgatótól. A városképi figurának számító Gyurikának mindene a színház, teljes odaadással, alázattal végzi munkáját, ezért roppant népszerű a színészek, énekesek körében.

– Mit szolt az elismerésekhez?

– Meglepődtem! Hihetetlenül jólesett a kollégák szeretete, ezúton is köszönöm mindenkinek, hogy rám szavazott. Amikor a Dömötör-gálaest után hazamentem, egy mécses égett az ajtó előtt. Szeretete jeléül tette oda az egyik kedves szomszédasszonyom, aki a tévében látta a közvetítést. A harmincéves jubileumom alkalmából már március végén is szépen köszöntöttek a színházban a kollégák, akkor is nagyon meghatódtam. Nem mindegy, hogy milyen a légkör a fodrászműhelyben, szerencsére, most eszményi a kollektíva, örömmel együtt dolgozni.

– Hogyan került kapcsolatba a színházzal?

– Tizenhárom éves koromban statisztának jelentkeztem a szabadtérre, rögtön fel is vettek a Carmenbe csempésznek. Később a János vitézben is felléptem, emlékszem, a csodálatos Házy Erzsébet volt Iluska, gyönyörű francia udvart rendeztek be, óriási statisztéria vett részt a produkcióban. Néhány év múlva, 1971-ben, Keczei Dezső bácsi vett föl maga mellé fodrásznak, így épp harminc éve vagyok a színház tagja.

– Mi a színházi fodrásztitka?

– Szeretni kell a színészeket, a színházat, és vállalni kell a sajátos életformát. Sokszor reggeltől késő estig dolgozunk, ami igénybe veszi az embert. Pontos tudnom kell: az a legfőbb feladat, hogy maximálisan kiszolgáljam a művészeket. Ha türelemmel és odaadással dolgozik valaki, akkor csodálatos ez a szakma. Remélem, sokáig csinálhatom még. Kifejezetten színházi fodrász vagyok, lehet, hogy egy üzletben nem is állnék helyt, mert saját hajjal egészen más dolgozni, mint a számomra kedvesebb parókákkal.

– Mennyit változott a színházi fodrászat?

– Míg korábban többnyire eredeti hajból készült parókákkal dolgoztunk, ma elsősorban szintetikus anyagból készült póthajakat használunk. Különösen a szabadtér-

rin látjuk ennek komoly hasznát, mert tartósabbak, mutatósabbak, sokkal jobban ellenállnak az esős, nyirkos, változékony időjárásnak. A művészek is jobban szeretik, mert gyorsabban elkészülnek és megbízhatóbbak.

– Önt a közönség a színpadról is ismerheti...

– Sándor János rendező úrtól kaptam első szerepemet, Dáriust, a fodrászt a Király Levente címszereplésével magyarországi bemutatóként színre vitt Kean, a színész című darabban. Ezzel indult a színpadi „karrierem”. Azóta sok darabban statisztáltam, a rendezők gyakran találtak a karakteremnek megfelelő kisebb szerepeket.

– Milyen feladatok várják a nyáron?

– Végig dolgozom a szabadtérin, Korognai főigazgató úr már jelezte, hogy az első produkcióban, az Evitában sok munkám lesz. Evita Peron frizuráját a világon mindenütt ugyanolyanra kell megcsinálni. Egy hatalmas hajkoronával rendelkező énekesnő esetében ez bizony nem könnyű feladat. Toronykőy Attila is szolt, hogy nem csak fodrászként, hanem statisztaként is számít rám abban a kisoperában, amit a városháza udvarán állít majd színpadra. Valami furcsa figurát kell játszanom benne – biztosan testhezálló szerep lesz.

H. Zs.

Alakilag szabályos iratok

Lakásmaffia Szegeden?



Az idős és a szenvedélybeteg lakástulajdonosok vannak kitéve elsősorban a lakásmaffia zaklatásának. Felvételünk illusztráció. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Az évi 10-11 ezer, ismertté vált bűnesetnek egyelőre csak elenyésző százaléka – nagyjából évi kettő – a lakástulajdonnal kapcsolatos bűncselekmény Szegeden. Rendőrségi berkekben nem szívesen mondják maffiának az elkövetők nagyjából ismert körét, bár azt elismerik, hogy különböző ügyekben ugyanazok a nevek fordulnak elő. Az áldozatok többnyire rossz anyagi helyzetben lévő, s más szempontból is kiszolgáltatott, idős emberek.

A típusos eset a következő: az idős, gyakran csökkent szellemi képességű, esetleg szenvedélybeteg, lakásukban egyedül élő emberek eladósodnak – például a szolgáltató cégeknek. Fenyegetett helyzetükben mint fuldokló a szalmaszál után, úgy kapnak rá a csalók ígéreteire. Az ígéretetek személyközpontúak. Egyik esetben arról szólnak, hogy a „vásárló” kifizeti az összes tartozást, szerez egy olcsóbb lakhatási lehetőséget, mondjuk egy sutfit valamelyik peremkerületben és még némi készpénzt is ad az „eladónak”, amiből ő akár többször is vendégül láthatja a sarkai kocsmá törzsközönségét. Nagyjából akkor, amikor már az összes pénz lefolyt a száraz torkokon, kiteszik a bácsit vagy a nénit a sutfiból az utcára. A volt lakása ekkorra már egy harmadik, jóhiszemű tulajdonosé. Egy másik variációban eltartási

Elhúzódo eljárás

Kasza Ferenc, a megyei bíróság elnökhelyettese egy 1999 óta húzódo eljárásról számolt be. A lakásmaffia-ügynek tizenegy vádlottja van, a vádirat harminc oldalon taglalja, hogy gyenge idegzetű, alkoholistá emberektől zsarolással, csalással vettek el lakásokat. A földhivatalban 48 órán belül bejegyezték a tulajdonosváltást. Ítélet ez év második felében várható. Akármilyen lesz benne, az áldozatoknak aligha lesz még egyszer az életben lakásuk.

szerezés születik, amelyet aztán semmibe vesznek az „eltartók”. Megint más esetben fiatal nő ajánl szexuális szolgáltatásokat idős lakástulajdonos férfinak, aki ellentételezéséppen bármit aláír. Következő variációban egyszerűen jobb életet, némi kényeztetést helyeznek kilátásba a csalók. Megtörtént, hogy a Balatonon nyaraltatták a tulajt, aki a további jóllét reményében egyezett bele mindenképpen, amit „jóakarói” sugalltak. Előfordult, hogy annak rendje-módja szerint kifizették a vételárát – majd erőszakkal visszavették.

A rendőrség egyelőre és hivatalosan a szociális bűnözés egyik válfajaként „könyvel” a lakásszerzéssel kapcsolatos bűncselekmeket, de több, magát megnevezni nem óhajtó nyomozó szerint legalább négy éve lakásmaffia működik Szegeden is. Az ügyek potenciális gyanúsítottjai valójában huszadrangú szereplők, a „főnökök” kiléte homályban marad.

A városi rendőrkapitányság vizsgálati osztályának ve-

zetője, Zélti László őrnagy a közelmúltból mindössze egyetlen olyan ügyet tud említeni, amelyben bírósági ítélet is született: óriási munka árán a rendőrség bizonyította, hogy az új tulajdonos kényserítette a régit a szerződés aláírására. Gyakran ügyészi szakba sem jutnak az esetek, mert a megtévesztést nem lehet bizonyítani. A szerződés szabályszerűek, gyakran ügyvédi közreműködéssel készülnek, vagy közjegyző hitelesíti ezeket.

Az ügyvédi kamara elnöke, dr. Dobozy Levente azt mondja, hogy a kamara rendszeresen nyilvánosságra hozza azoknak a nevéit, akiket megfosztottak ügyvédi jogosságuktól, a földhivatalba pedig megküldik az ügyvédek névsorát.

A Csongrád Megyei Földhivatal vezetője, Micsik Zoltán szerint előfordult már, hogy ügyészi feljelentést tettek, mert a hivatalhoz benyújtott iratokon a kamarából kizárt ügyvéd ellenjegyzésére figyeltek föl. Azokban az esetekben, amikor az egyik szer-

ződő fél vitatja az aláírását, a földhivatali eljárást fölfüggesztik. De általában, ha alakilag szabályosak a beadványok, a hivatalnak nincs jogosultsága megtagadni a bejegyzést. Micsik Zoltán azt tartja, hogy jogszabály-módosítással, az ügynevezett hatályos jogerő intézményének bevezetésével a földhivatalok is eredményesebben szállhatnak be a lakásmaffiák elleni harcba. Ez a gyakorlatban azt jelentené, hogy a tulajdonosváltást csak a földhivatali határozat jogerőre emelkedése, azaz harminc nap után jegyzének be a tulajdoni lapra. Ha a tulajdonos tudtán kívül adták el a lakását, legalább a hivatali határozatból megtudná, és a család sem adhatná tovább az ingatlant már másnap...

Több, általunk megkérdezett, de nevük elhallgatását kérő ügyvéd szerint a lakásmaffia ténykedését valóban nehéz bizonyítani. A főt leírt módszerrel véghezvitt tulajdonszerzés gyorsan, „tisztán” sok pénzt hoz a házhoz, aki erre rákap, nehezen szokik le róla. Az áldozatok finoman szólva gyér érdekérvényesítő képességű emberek. Ha mégis bírósági szakba jutnak az ügyek, nos, akkor hosszú tárgyalássorozatra lehet számítani. A kiszabott büntetéseknek eddig nem mutatkozott visszaverető hatásuk. Nagyjából a felfüggesztett szabadságvesztéstől a harmincezer forintos pénzbüntetésig terjed a szűk szegedi skála.

Sulyok Erzsébet



A hajszobrász – munka közben: Bodnár György a Hókirálynő szerepére készítő élő „páciensét”, Bacsa Ildikót

VÁLTOZATLAN FELTÉTELEK

1. Adótanácsadó
2. Mérlegképes könyvelő
3. Tb-ügyintéző
4. Személyügyi üi.
5. Számviteli üi.

Az 1., 2. képzésekre munkaiügyi központ támogatása igényelhető.

PERFEKT
Csongrád Megyei Ig. Szeged, Mérey u. 6/B.
Telefon: 62/420-652, 481-060

perfekt

FÜRDŐSZOBA

KOMPLETT FÜRDŐSZOBA BERENDEZÉSEK
KÁDAK, SZERELVÉNYEK, CSEMPÉK
EGYSZERÜTŐL AZ EXKLUZÍVIG

AKÁR **HITELRE** IS

METALL ÜZLETHÁZ

SZEGED, BAKAY NÁNDOR U. 29.
TEL./FAX: 62/425-166

KÖLTÖZÉS MIATT KIÁRUSÍTÁS

A BOLT TELJES KÖNYV- ÉS HANGZÓANYAG KÍNÁLATÁBÓL

20-50-70% -os engedmények

Móra Ferenc Könyvesbolt Kárász u. 5.
Tel.: 420-963

TOSHIBA

Klimakészülékek
DÉMÁSZ ártámogatással,
kamatmentes hitelre is!

FÖSZER-ELEKTROPROFIL KFT.
6723 Szeged, Római krt. 23. Tel.: 62/421-533 Fax: 62/421-637
E-mail: foszer@foszer.hu Internet: www.foszer.hu
1135 Budapest, XIII., Reitter F. u. 88/a Tel.: 1/239-1777
Fax: 1/239-1779 E-mail: foszer@mail.datanet.hu

Lindab® akciók!

Az alább felsorolt LINDAB termékeket 2001. június 13. és június 30. között (a Szegedi Expo ideje alatt + 2 hét) akciós áron kínáljuk partnereinknek.

Az akciós termékek és a kedvezmények mértéke:

- Eresz- és lefolyócsatorna: 20% kedvezmény,
- SBS kisépületrendszer: 10% kedvezmény,
- NOVA cseréprendszer: 16% kedvezmény,
- Csarnokrendszerek: 10% kedvezmény.

Szögi Építőipari Fővállalkozási és Kereskedelmi Kft.
6724 Szeged, Londoni krt. 9. Tel./fax: 06-62/323-956

Vegyen részt álmai utazásán a Tix-szel!

Vásároljon
1 db Tix 4,5 kg-os mosóport
most 1899 Ft-ért
a Coop Szeged Rt. üzleteiben!

Dobja be a vásárlást igazoló blokkot nevével és címével 2001. június 30-ig a boltokban elhelyezett urnába.

Nyeremény: 1 db 100 000 Ft értékű utazási részvétel.

Sorsolás: 2001. július 6-án közjegyző jelenlétében a Szeged Nagyáruház Szupermarketben.

..... **MOST BEVEZETŐ ÁRON KÍNÁLUNK:**

BÓNUX mosópor 600 g automata, citrom	199 Ft
BÓNUX mosópor 3 kg automata, citrom	1049 Ft

Coop **Coop** **Coop**